TP6 : Routage statique
Lucy lopez
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On clique une fois sur le routeur R11 puis on active 1’onglet CLI (Command Line Interface). On
appuye sur la touche [Entrée], le prompt R11> apparait. Puis on tape la commande : R11> sh ip
route. La commande « sh » est 1’abrégé de « show ».

Rll*sh ip route
Codes: C - connected, 5§ - static, I - IGRF, B — RIP, M - mobile, B - BEP
D - EIZRF, EX - EIGERP extermnal, O - O5PF, Ih — OS5FF inter area
N1 — O5PF HS55h external type 1, N2 — O5PF NS5h external type 2
El - O5PF external type 1, EZ — O5PF external type 2, E — EGP
i - I5-I5, L1 — IS5-IS5 lewel-1l, L2z — IS-IS5 lewvel-2, ia — I5-IS5 inter area
* - pandidate default, U - per-user static route, o — ODR
P - periocdic downloaded static route

Fateway of last resort is not set

10.0.0.0,/24 is subnetted, 2 subnets

c 10.0.8.0 is directly connected, FastEthernetc0/0
C 10.0.11.0 is directly connected, FastEthernetO/l
Rll=

Copy Paste
On clique une fois sur PC11 puis on active 1’onglet Desktop (Bureau) et sur
Command Prompt (Invite de commande).
Ici, on veut ping :
-PC> ping 10.0.11.1 (R11 coté réseau 11)

-PC> ping 10.0.8.11 (R11 c0té reseau 8)
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C-h\>pimg 10.0.11_1

Pinging 10.0.11.1 with 322 bytes of data:

¥y from 10.0.11.1:
¥y from 10.0.11.1:
f from 10_0.11.1:

y from 10.0.11 1: byte i me 285 ici, on ping R11 du coté réseau 11.

Ping statist for-10.0.11.1:
ets: . = 4, Receiw
ate round trip time

Minimim = Oms, Haximaom = 0

C:hv*>ping 10.0.8.11

Puis, R11 coté réseau 8.

timed out.
timed out.
> timed out.
timed out.

Lost = 4 (100% loss)

r

On voit que I’on arrive pas a ping R12 coté réseau 8 car I’interface 10.0.8.12
appartient au routeur R12 et c’est R12 qui doit émettre I’écho en retour mais ce
routeur ne dispose pas d’une route vers le réseau de PC11 car le réseau 10.0.11.0 ne
lui est pas directement connecté.
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On clique une fois sur le routeur R12 puis activez 1’onglet CLI ( Command Line
Interface).

Puis on tape la commande suivante : R12> en

(Cette commande « en » est I’abrégé de « enable » et permet de passer en mode
privilégié, prérequis pour passer ensuite en mode de configuration )

Ensuite la commande suivante : R12# conf t .

(La commande « conf t » est 1’abrégé de configure terminal et permet de passer dans
le mode de configuration. )

RlZren
Rl2Zgconf t

lRlE{ccnfigJ#ip route 10.0.11:0 255_255.255_ 0 10.0.8.11
PR Enn s ha K e R =)

Rlzg

85¥5-5-CONFIE I: Configured from console by conscle

RElZ2fsh ip route
Codes: C — connected, § - static, I — IGRP, BE — RIP, M — mobile, B — BEP
D - EIGRP, EX - EIGRFP extermal, O - OS5PF, TI& — OS5PF inter are

N1 — OS5PF NS55A extermnal type 1, N2 — O5FEF NS554 external type 2

El — O5PF external type 1, E2 — O5PF external type 2, E — EGP

i - I5-I5, L1 - I5-I5 lewvel-l1, L2 - I5-I5 level-2, ia — IS5-IS5 inter area
t — candidate default, U - per—-user static route, o — QDR

F - periocdic downloaded static route

Fateway of last resort is not set

10.0.0.0/24 is subnetted, 3 subnets

C lo 0.8 0 J5 dir d, FastEthernetd/0
1 l0.0.11.0 [1/0] wia 10.0.8_.11

T TO.0-.IZ-0 15 directly connecced, FastEthermetO/1l
B12§

Puis on utilise la commande « sh run » :

ip classless
ip route 10.0.11.0 255.255_.255.0 lo.0.&2_11

La lettre S qui rappelle qu’il s’agit d’une route statique, autrement dit d’une route
entrée par I’administrateur.

Puis on enregistre la configuration a I’aide de la commande « copy run start »
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Blifcopy run start

Destination filemame [startup-config]?
Building configuration. ..

[CE]

R1Zg

Sur Pc11, on ping a I’aide I’invite de commande « 10.0.8.12 »

Co\sping 10.0.8.12

Pinging 10.0_.8.12 with 32 bytes of data:

from 10.0.8 2: byte: 2 time<lms TIL=254
from 10.0 2z byt time<lms
from 10. 2 3 time=4ms
from - L r g time<lms

Packets: 4, Beceived = 4, Lost = 0 (0% loss)
Approximate round trip times in milli-seconds:
Hinimum = Oms, Maximom = 4ms, LAverage = lms

P

On voit ici le changement, cette fois le PC11 arrive a ping 10.0.8.12

Puis « ping 10.0.12.1 » (R12 coté réseau 12 )

yding 10.0.12.1
Pinging 10.0.12.1 with 32 bytes of data:

from 10.0.11_1: stination host unreachable.
from 10.0.11_1: stination unreachabkle .
from 10.0.11_1: ination host unreachable.
from 10.0.11_1: stination host unreachabkle.

Ping statistics for 10.0.12_1:
Packets: Sent = 4, Beceived = 0, Lost = 4 (100% loss)

it

r

La commande échoue car le routeur R11 ne connait pas le réseau 10.0.12.0/24 car sa
table de routage ne comporte, pour 1’instant, que les réseaux connectés directement. Il
est donc nécessaire d’entrer une route statique sur R11.
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Sur le Routeur R11 :

Bll>=en
Bllgconf ¢
5 =4

Bll |config) §ip route 10.0_.12_0
OITTCconrig) FeXit

R1lg

55¥S—-5-CONFIG I: Configured from comnsole by console

255 2556

Bllgsh ip route

¥ — randidate default, U — per-user static route,
P - periocdic downloaded static route

Cateway of last rescrt is not set

10.0.0.0/24 is subnetted, 3 subnets
c 10.0_.8.0 is directly connected, FastEthernet0/0
ot L4 i i d, FastEtherneti/1
10.0.12.0 [1/0] wia 10.0.8.12

r

ailg

Codes: C — connected, 5 — static, I - IGEPF, R - RIF, H — mobile,
D — EIGRP, EX - EIGRP extermal, & — O5PF, IA — OSPF inter area
N1l — O5PF NS55L external type 1, H2Z — OS5PF MS55R extermal type 2
El — OSPF external type 1, EZ2 - O5PF external type 2,
i:— I8-I5; Ll = I5-ES lewel-l; L3 — IF-I5 lpwel-2Z;

o — CDE

E - EGP
ia - I5-I5 inter area

Bllfcopy run start

Destination filename [startup-configl?
Building configuration. ..

[OE]

Rl1lg

Dans un premier temps, on doit ajouter, les routes convenables sur les différents

routeurs pour que PC22 soit joignable depuis PC21 puis, dans un deuxiéme temps, on

assure la connectivité générale de chacun des quatre PC vers les trois autres

Etape1:
Pour R22 :

On met la route « 10.0.21.0 255.255.255.0 10.0.16.21 »
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RiZ=en

R2Zgcont t

Enter configuration commands, one per line. End with CHTIL/Z.
R2Z (config) #ip route 10.0_21_0 255_255.255_.0 10.0_1&6_21

B2Z2 |config) fexit

RIZZ

55¥Y5-5-CONFIE T: Configured from conscle by console

BIZgcopy rumn start

Destination filename [startup-config]?
Building configuration.. .

[CE]

Rizg

Pour R21 :
On met la route « 10.0.22.0 255.255.255.0 10.0.16.22 »

R2l=an

Bilgconf t©

Enter configuration commands, cne per line. End with CNIL/SZ.
B2l {config) #ip route 10.0.22.0 255_.255.255.0 10.0.16.22
RZl{config) fexit

B2l

£5¥5-5-CONFIG I: Configured from conscle by console

RB2lgcopy run sStart

Destination filename [startup-config]?
Building configuratiom. ..

[OE]

B2l

Puis on test si les deux machines peuvent communiquer :

Sur le PC22 :

ing 10.0.21._2

Pinging 10.0.21.2 with 32 bytes of data:

%]

out .
out .
from 10_0_.21_2: byte time<lms

o

m m m m

time=lms

1w

2, Lost = 2

= Oms, Haximm =
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Sur le PC21 :

Czh\?ping 10.0_.22_2

Pinging 10.0.22 .2 with 32 bytes of data:

from 10. 2 time<lms
from 10. YL time=4ms
from 10. - b time<lms

time=lms

"

On peut constater que les deux machines PC21 et PC22 peuvent communiquer entre
elles.

Etape 2 :

ici, on configure R11 pour que PC11 puisse communiquer avec PC21 et PC22.

Pour commencer, nous allons ajouter des routes sur R11 pour qu’il puisse
communiquer avec R8 :

Hll>=en

REllfconf ¢

Enter configuration commands, cne per line. End with CHTIL/SZ
255_2Z55.255.0 10.0.8.8

155.0 10.0.8.8

Bll{config)#ip route 10.0.21_0
Bll {configlf#ip route 10.0_.22_0

Ensuite, avec R8 :

Hizen

Q8fconft ¢

Enter configuration commands, o
R lconfig)l#ip route 10_0_21_0 25
B3 {config)#ip route 10.0.22_.0 2

s R i B L R

ne per line. End with CHTIL/SZ.
255 _255.0 10:0_1.16

285 _255.0 10.0.1._1€

R {config)#ip route 10.0.11.0
B2 {config)f#ip route 10.0.12_0

2550 192080 1E
255.0 10.0.8_12
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Ensuite, avec R12 :

Rl2 {config)#ip route 10.0_.21_.0 255.255_255.0 10.0.8_8
Bl {config)fip route 10.0_.22_0 255 _255_255.0 10_.0.&8.8
BRl1Z (config) fexit

Ensuite, avec R16 :

RHlc=en

Rlefcont ©

Enter configuration commands, cone per line. End with CHNTIL/Z.
Rlciconfig)#ip route 10.0.21_0 255_255.255.0 10.0.1%.21

Rl {configifip route 10.0.22_0 255_255.255.0 10.0.1s.22
Rle{config)#ip route 10.0.11.0 255.255.255.0 10.0.1.8

Bl6 {config)#ip route 10.0.12_0 255.255.255.0 10.0.1_.8

Puis, avec R22 :
R2Z (config) $#ip route 10_.0.11_0 255_255.255.0 10_0_1€.16
R2Z (config) §ip route 10_0_12.0 255_255.255.0 10_0_16.16

D27 v Fi e fowa +
Pour finir, R21 :

B2l {config)fip rourte 10.0.11_0 255_Z5 5.0 I0-0_1I6_16
B2l lconfigifip route 10.0_.12_0 255_255_255_.0 10.0_.1c.1%

LR U = P om

On regarde si les machines peuvent communiquer entre elles :

Pour PC11 :
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ing 10.0.21_2

Pinging 10.0.21_.2 with

egquest timed out.
quest timed out.
st timed out.
st timed out.

Ping sur PC21 depuis PC11

10_0-2X

om 10 '

from 10.0_.21
from 10._0_.21_2:

Sent = 4, [ ived = ! i 3
round trip times in milli
= Oms, Maximum = 5Sms,

ping 10.0
Pinging 10.0

Bequest timed out.
Beguest timed out.

eply from 10

0 yte <lms TTL=124

ply from 10 <lms TTL—=124
Ping statistics for 10.
Packets: nt = 4,
imate round trip
Ma

Cisco Packet Tracer PO Command Line 1.0
ing 10.0.12.2

out.

Ping statist
Pa

and trip times in milli-sec
Minimum = Oms, Maximum = Oms, Awverag

Ping sur PC22 depuis PC11

Ping sur PC12 depuis PC11
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Packet Tracer PC Command Line 1.0
ing 10.0.11.2

Pinging 10.0.11.2 with

from 10.0.11.2: byte: time=Tms
from 10 i i By it time<lms
from 10.0. 22 by time<lms
from 10.0. 22 byte: time<lms

istics ¥
T 5 > = Rec ed 4, Lost = 0
te round trip times in milli-s

Ping stat

ma
Minimm = 0ms, Maximum = 7

ing 10.0.21_2
Pinging 10.0_.21_.2 with

uest timed out.
“lms TTL=1Z4
time<lms TIL=12Z4
time<lms TIL=124

0.2

ing 10.0_2

Bequest timed
Bequest timed out.
Reply from 10.0.22_2:- b : i me-< TTL=124 Plng sur PC22 depuis PC12

Reply from 10. 2 y 3 TTIL=124

Ping statistics for 10.0
E ets: Sent = 4, Received = 2 2 (50% loss),

Lppr mate round trip i i i 1ds =
Minimm = (ms, Maximmm 0 = Oms

Sur PC21 :

10/12



Packet Tracer PC Command Line 1.0
ing 10.0.11_2

Pinging 10.0.11.2 with

e

Beply from 10.0_.11_.2: bytes: ime<lms TIL=12
i B 5o S yhe zime<lms TTL=124
from 10.0.11_.2: by -ime<lms TIL=124

-11_2: byte: i <lms TIL=124

ed 4, Lost
round trip times in milli-se
= Oms, Maximm =

ving 10.0.12.2
Pinging 10.0.12.2 with bytes of data:

from 10_0._ z 2 time<lms
from 10.
£ 10

from 10

Ping statistics for 10
nt = 4,
round trip times
= Ums, Maximum = lms, Awer

ng 10.0
Pinging 10.0

guest timed out.
ly from 10

ly from 10

ly from 10.

Ping statistics
Packets:

Approximate round trip time
Hinimum = Oms, MHaximm

Sur PC22 :

Ping sur PC11 depuis PC21

Ping sur PC12 depuis PC21

Ping sur PC22 depuis PC21
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0.11.2 with

from 10_0.11_2:
from 10.0.11.2:
from 10._.0.
from 10_0.

imate round trip times

Minimm = Oms, Maximum =

ng 10.0.12_2
Pinging 10.0.12.2

ly from
ly from
from
from

Fing statistics £
Packets:
ound trip times

Hinimm = Oms, Maximum =

ping l0.0_.21_2

Pinging 10.0.21

from 10.0.21
from 10.0_.21
from 10

from 10_0_21_2:

Ping statisti
Pac

Approximate round trip times
Minimim = Oms, Maximuam = 2

lms

time<lms
time=1lms
time<lms
time=4ms

ed = 4, Lo
in mil
dms

in milli-se
Ayerage

r

Ti—5e

TTL=124
TTL=124
TTL=124
TTL=124

{0% loss)

Average = lms

Ping sur PC21 depuis PC22

Apres de nombreux tests , on remarque tous les PC peuvent communiquer ensemble.
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